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МІКРОБІОМ ПОРОЖНИНИ РОТА. ЕВОЛЮЦІЯ УЯВЛЕНЬ 
MICROBIOM OF THE ORAL CAVITY. EVOLUTION OF REPRESENTATIONS 

Пасльон Надія Віталіївна, Сасик Наталія Станиславівна 
Paslʹon N.V., Sasyk N.S. 
Наукові керівники: к.мед.н., Зайцев Андрій Володимирович, к.мед.н., Котелевська Наталія Василівна 
Scientific advisers: Zaytcev A.V., PhD, MD, Kotelevska N.V., PhD,MD 
Полтавський державний медичний університет 
м. Полтава, Україна 
Кафедра терапевтичної стоматології 

Актуальність: карієс зубів та хвороби пародонту через велику поширеність у людському 
середовищі мають величезну соціальну сутність. Ці захворювання викликають конкретні представники 
мікрофлори порожнини рота. Патогенні представники мікрофлори не існують відокремлено. Вони 
мешкають в утвореннях, які звуться біоценозами. 

Мета роботи: навести сучасні дані про мікрофлору порожнини рота. 
Матеріали і методи: дані літературних джерел, в яких висвітлюється це питання. Аналіз і синтез 

інформації, яка вказана в джерелах. 
Результати: у порожнині рота існують декілька біотопів. Представники мікрофлори, присутні в 

біотопах, знаходяться в різному кількісному і якісному співвідношенні. Патогенні представники 
мікрофлори відносяться до нормофлори порожнини рота. Карієс зубів та хвороби пародонту виникають 
за певних умов. Ці умови спричинені взаємодією видів мікроорганізмів, які утворюють біоценози 
порожнини рота. Вказані взаємовідносини можуть по-різному відбиватися на чисельності та 
життєздатності популяцій мікроорганизмів в біоценозі. 

Висновки: одним з основних типів симбіотичних відносин між організмами є антагонізм. В 
результаті антагоністичних відносин один з учасників взаємодії отримує селективну перевагу в боротьбі 
за виживання за рахунок конкурентних властивостей. Конкурентні властивості пов’язані з продукцією 
антибіотичних речовин, високими ростовими та адаптаційними можливостями конкуруючих 
мікроорганізмів та ін. Антагоністичні властивості бактерій є одним із механізмів формування та 
функціонування мікробіоценозів. Властивості бактерій у складі спільноти можуть відрізнятися від 
спостережуваних у чистих культурах. Вивчення функціонування мікроорганізмів у складі біоценозу може 
суттєво вплинути на розуміння природи та розвитку патологічних процесів. 

Ключові слова: мікроорганізми порожнини рота, оральний біотоп, оральний біоценоз, 
міжмікробні взаємодії, карієс зубів, пародонтит. 
 
 

 
 
 
 

ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК СТОМАТОЛОГІЧНИХ ТА ПСИХОЛОГІЧНИХ ПАРАМЕТРІВ В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД 
ГРУПИ КРОВІ У МОЛОДИХ ОСІБ 

RELATIONSHIP BETWEEN DENTAL AND PSYCHOLOGICAL PARAMETERS DEPENDING ON 
BLOOD GROUP IN YOUNG PEOPLE 

Чех Юлія Сергіївна 
Chekh Y.S. 
Науковий керівник: к.мед.н., Іленко-Лобач Наталія Володимирівна 
Scientific adviser: Ilenko-Lobach N.V., PhD, MD 
Полтавський державний медичний університет 
м.Полтава, Україна 
Кафедра терапевтичної стоматології 

Актуальність: Поширеність одонтопатології та хвороб тканин пародонта у глобальному 
масштабі за деякими даними досягає 95-98% і велика частина уражень припадає на дітей, підлітків та 
молодь. Тож залишається актуальним пошук неінвазивного доступного методу прогнозування ризиків 
виникнення захворювань твердих тканин зубів та тканин пародонта. З огляду на це важливим є 
вивчення взаємозв’язків стоматологічної захворюваності та інших стійких та динамічних фізіологічних 
та психологічних параметрів людини.  

 Мета роботи: вивчення взаємозв’язку між показниками стоматологічного статусу та 
психологічними параметрів в залежності від групи крові респондентів. 

 Матеріали та методи: було опитано та обстежено 34 молодих осіб віком 20-27 років, що є 
здобувачами вищої освіти Полтавського державного медичного університету. Всім учасникам було 
проведене анкетування для типу особистості та типу темпераменту. Огляд проводили з визначеннями 
гігієнічного індексу OHI-S за Green-Vermillion, розповсюдженості та інтенсивності карієсу (КПВ), 
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папілярно-маргінально-альвеолярного індексу РМА (в модифікації Parma). Групу крові фіксували за 
системою АВ0 та Rh зі слів пацієнта 

 Результати: серед учасників дослідження було 20 чоловіків та 14 жінок. Більшість осіб, що 
взяли участь у дослідженні, а саме 17 осіб (50%) мали ІІ групу крові. 9 осіб (26,5%) відзначили, що мають 
І групу крові, а осіб з ІІІ та ІV групами крові виявилося лише по 4 (по 11,8%). За типом особистості 
учасники дослідження розподілилися наступним чином: інтровертів – 24 особи (70,59%), а 
екстравертів– 10 осіб (29,41%). При цьому серед респондентів з І групою крові виявилася однакова 
кількість учасників з екста- та інтравертивним типом особистості. А серед респондентів з ІV групою крові 
екстравертів не виявлено. За типом темпераменту учасники дослідження розподілилися наступним 
чином: меланхоліки – 5 осіб (14,71%), флегматики – 13 осіб (38,23%), сангвініки та холерики по 8 осіб 
(по 23,53%). При цьому всі чотири типи темпераменту представлені лише серед респондентів з ІІ групою 
крові.  Індекс КПВ, що відображає захворюваність твердих тканин зубів у обстежених осіб суттєво не 
відрізнявся у респондентів з різними групами крові, тоді як ГІ виявився суттєво гіршим у осіб з І групою 
крові. Ознаки пародонтопатології виявлені серед осіб з усіма групами крові, але серед респондентів з І 
та ІІІ групами крові вищий рівень ураження тканин пародонта.  

 Висновки: отримані дані можуть вказувати на наявність взаємозв’язків між показниками 
стоматологічного статусу та психологічними параметрів в залежності від групи крові респондентів. 
Отримані результати дослідження потребують подальшого детального вивчення та всебічного аналізу. 

Ключові слова: стоматологічний статус, психологічні параметри, група крові, тип особистості, 
темперамент. 
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